А.Е.Гуревич, Е.О.Перекалина

Контрольные работы по курсу «Физика». 8​-й класс
Задания нацелены на проверку понимания учащимися изученного материала, на выявление их экспериментальных умений. В задания включены вопросы разной сложности. Сами задания разнообразны по форме. При оценке ответов учащихся рекомендуется подходить индивидуально, придерживаясь приближённо следующей нормировки:

– при выполнении меньше половины вопросов заданий работа оценивается на «2»;

– если ученик справился меньше чем с 2/3 объёма работы, то его оценка «3»;

– если ученик хорошо выполнил 2/3 объёма задания и больше, то ему можно поставить «4» или «5» баллов (с учётом повышенной трудности ряда вопросов).

1. Контрольная работа № 1. Тема «Электрическое поле»

Вариант 1

1. Опишите строение атома алюминия.
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2. Два одинаковых шарика с зарядами (+q) и (–3q) привели в соприкосновение и развели в стороны. Каков будет заряд на каждом из шариков? Ответ объясните.

3. Гильза притянулась к заряженной палочке (рис. 1). Заряжена гильза или нет? Ответ объясните.

4. Для заземления цистерны бензовоза к ней прикрепляют стальную цепь, нижний конец которой несколькими звеньями касается земли. Зачем это делают?
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5. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных электрических зарядов при уменьшении расстояния между ними в 2 раза?

6. На рисунке 2 показаны силовые линии поля, созданного зарядами Q1 и Q2. В точки А и В этого поля вносят два одинаковых положительно заряженных шарика.

Укажите на рисунке направление сил, действующих на каждый из этих шариков. Сравните величины этих сил. Ответ объясните.
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7. На рисунке 3 показано электрическое поле, в каждой точке которого напряжённость имеет одинаковое направление и величину |E| = 2000 Н/Кл.

В поле перемещают положительный заряд q = 1,5  10–6 Кл. Напряжение между точками 1 и 2 U = 100 В. Определить силу, действующую на заряд со стороны поля, и работу поля по переносу заряда q из точки 1 в точку 2.

8. Три одинаково заряженных шарика подвешены на одинаковых нитях (рис. 4). Первый шарик расположен в вакууме, второй подвешен внутри металлической коробки, третий находится в воздухе.[image: image4.jpg]2)
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Нарисуйте положение шарика на нити во всех случаях, если в точку A, расположенную на одинаковом расстоянии от шарика, будет внесён поло[image: image5.jpg]


жительный заряд. Сравните углы отклонения нитей от вертикали. Ответ объясните.

9. На рисунке 5 показаны силовые линии электрического поля.

Определите, между какими точками, указанными на рисунке, напряжение наибольшее. Укажите точки, между которыми напряжение равно нулю.

10. Даны два конденсатора. По величинам, указанным на них, определите, какой из них может накопить больший заряд.

2. Письменный опрос по теме «Магнитное поле. Магнитная индукция»
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Вариант 1
1. Магнитная стрелка сориентировалась в поле магнита так, как показано на рисунке 1. Перенесите рисунок в тетрадь и обозначьте на нём полюса магнита.
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2. Укажите направление вектора магнитной индукции поля магнита в точках А и В (рис. 2).

В какой из этих точек модуль магнитной индукции больше? Ответ объясните.

3. Магнитное поле создано проводником с током. От каких из перечисленных ниже причин может зависеть модуль магнитной индукции?

1) От силы тока в проводнике, создающего поле.

2) От силы тока в проводнике, вносимого в поле.

3) От длины проводника, создающего поле.

4) От длины проводника, вносимого в поле.

5) От формы проводника, создающего поле (прямой провод, виток, катушка).

6) От удаления точки от проводника, создающего поле.

При ответе на данный вопрос укажите номера ответов, которые вы сочтёте верными.
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Назовите ещё одну величину, не приведённую в вариантах ответа 1–6, но влияющую на магнитную индукцию поля.
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4. Укажите направление вектора магнитной индукции в точке А (рис. 3) и направление тока в катушке (рис. 4).

5. Почему магнитную индукцию называют силовой характеристикой магнитного поля?

3. Контрольная работа № 2 по теме «Магнитное поле»
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Вариант 1

1. Экспериментальное задание.

Подвесьте виток к штативу (рис. 1). Подключите виток к источнику тока и поднесите к нему магнит. Что происходит при этом? Объясните явление.
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2. Приведите примеры устройств, использующих действие магнитного поля на ток.

3. На нитях свободно висит проводник с током (рис. 2). Перечислите способы, с помощью которых можно в этом опыте увеличить угол отклонения от вертикали нитей, на которых подвешен проводник.

4. Клеммы двух универсальных гальванометров соединены между собой проводниками. Один из гальванометров слегка покачивают из стороны в сторону, вызывая движение его стрелки. Будет ли отклоняться стрелка второго гальванометра? Ответ объясните.

5. В вашем распоряжении имеются источник постоянного тока (4 В), катушка с сердечником, неоновая лампочка с напряжением зажигания 12 В, ключ, провода. Начертите схему электрической цепи, которая бы позволили возбудить разряд в неоновой лампе. Ответ объясните.

4. Контрольная работа по теме «Основные сведения об электрическом токе и электрических цепях. Закон Ома для участка цепи»

Вариант 1
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1. Соберите электрическую цепь по схеме, показанной на рисунке 1. Измерив напряжение на сопротивлении 1 Ом, рассчитайте напряжение на сопротивлении 2 Ом. Результат проверьте на опыте.

[image: image13.jpg]K1

31 ko

Puc. 2

32



2. Медная, стальная и никелевая проволоки имеют равные размеры. Какая из них имеет наименьшее сопротивление?

3. Какой из звонков (рис. 2) будет работать:

а) при замыкании ключа К1;
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б) при замыкании ключа К2?

4. По графику на рисунке 3 определите амплитуду напряжения Um, действующее значение напряжения U, период изменения напряжения T.

График

5. Контрольная работа по теме «Законы электрического тока»
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Вариант 1

1. Соберите электрическую цепь по схеме, показанной на рисунке 1. Измерьте напряжение между точками В и С. Рассчитайте напряжение между точками А и В. Результат проверьте, измерив напряжение между этими точками.

2. В сеть включена лампа. Параллельно ей включают такую же лампу. Как изменится сила тока и мощность в цепи? Ответ объясните.

3. Телевизор мощностью 200 Вт был включён вечером на 5 ч. Какая сумма должна быть уплачена за электроэнергию, израсходованную во время работы телевизора при тарифе 50 коп. за 1 кВт/ч?

6. Контрольная работа по теме «Ток в различных средах»

Вариант 1

1. Выберите утверждение, характеризующее проводимость металлов.

А. Преобладает проводимость, вызванная движением свободных электронов.

Б. Преобладает проводимость, вызванная движением валентных электронов.

В. Проводимость вызвана движением только свободных электронов.

Г. Проводимость вызвана движением положительных, отрицательных ионов и свободных электронов.

Д. Проводимость вызвана движением положительных и отрицательных ионов.

2. Из приведённых в задании 1 утверждений выберите утверждение, характеризующее проводимость газов.

3. Из приведённых в задании 1 утверждений выберите утверждение, характеризующее проводимость полупроводников p​типа.

4. Какие из следующих видов работ возможно производить с помощью электролиза?

1) Покрытие металлических предметов слоем никеля, олова, цинка.

2) Получение чистых металлов (меди, алюминия).

3) Получение копий рельефных предметов.

5) Получение электрического тока.

А. 1, 2, 3; Б. 1, 2, 4; В. 1 и 2; Г. 1 и 3; Д. 3 и 5.
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5. Какими способами можно добиться возникновения тока в цепи, схема которой показана на рисунке 1?

1) Увеличением напряжения на зажимах источника тока.

2) Значительным сближением пластин конденсатора.

3) Введением пламени в пространство между пластинами.

4) Разрежением газа в пространстве между пластинами.

5) Увеличением давления газа в пространстве между пластинами.

А. 1, 2, 3, 4; Б. 1, 2, 3, 5; В. Только 1, 2; Г. Только 1, 3; Д. Только 3, 4.

6. Чем отличается неоновая лампа от лампы накаливания?

1) В ней нет нити накаливания.

2) В ней больше давления газа.
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3) При увеличении напряжения загорается не постепенно, а лишь при определённом значении напряжения.

А. 1, 2, 3; Б. 1, 2; В. Только 1 и 3; Г. Только 2; Д. Только 3.

7. Какими способами можно увеличить показания миллиамперметра в цепи, схема которой изображена на рисунке 2?

1) Увеличить напряжение накала Uн.

2) Увеличить анодное напряжение Uа.

3) Увеличить значение анодного сопротивления Rа.

4) Уменьшить значение анодного сопротивления Rа.

5) Уменьшить напряжение накала Uн.
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А. Только 1; Б. Только 2; В. Только 3; Г. 1, 2, 4; Д. Только 5.

8. На рисунке 3 показан ряд изображений, полученных на экране осциллографа.

В каком случае можно утверждать, что на горизонтально отклоняющие пластины электронно­лучевой трубки напряжение не подано, а на вертикально отклоняющие пластины подано переменное напряжение?

9. В каком из случаев (рис. 3) можно утверждать, что на горизонтально и вертикально отклоняющие пластины подано переменное напряжение?

10. Какое из перечисленных полупроводниковых устройств основано на использовании диода?

А. Выпрямитель переменного тока.

Б. Усилитель переменного напряжения.

В. Измеритель температуры.

Г. Источник тока (солнечная батарея).

11. Какое из перечисленных в задании 10 устройств основано на использовании транзистора?

12. Какое из перечисленных в задании 10 устройств основано на использовании фоторезистора?

13. Какое из перечисленных в задании 10 устройств основано на использовании фотоэлементов?

7. Контрольная работа по теме «Законы распространения света»
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Вариант 1

1. Перед экраном MN расположен мяч, освещённый двумя точечными источниками света S1 и S2 (рис. 1).
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Перенесите рисунок в тетрадь, выполните необходимые построения и сравните освещённость экрана в точках А, В и С.
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2. На одно из двух зеркал, показанных на рисунке 2, падает луч света АВ. Постройте дальнейший ход этого луча. Угол между зеркалами 90°.

3. Как переместится изображение точки А (рис. 3) в плоском зеркале, если зеркало сместить:

а) вверх;

б) вниз;

в) вправо?
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4. Экспериментальное задание. Дана стеклянная плоскопараллельная пластина. Определите показатель преломления стекла.

5. Луч света падает на границу стекла – воздух под углом  = 50° (рис. 4).

Начертите дальнейший ход светового луча. Ответ объясните и проверьте на опыте.

8. Контрольная работа по теме «Линзы»
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Вариант 1

1. На собирающую линзу падает пучок параллельных лучей (рис. 1).

Перенесите рисунок в тетрадь и построением определите размеры светового пятна на экране Э.

2. Экспериментальное задание. Даны две собирающие линзы. Как, не производя измерений, определить, у какой из линз оптическая сила больше? Ответ проверьте, определив оптические силы этих линз.
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3. Дана собирающая линза с фокусным расстоянием 20 см (рис. 2).

Перед линзой на расстоянии 50 см расположена свеча. Между какими точками образуется изображение предмета? Охарактеризуйте это изображение. Ответ проверьте, выполнив построение изображения.

4. Каким получается изображение на сетчатке глаза? Ответ объясните.

